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Πρόεδρος ΤΑΙΠΕΔ: Εμβληματική η ιδιωτικοποίηση του ΟΠΑΠ  
Για δύσκολη και σύνθετη ιδιωτικοποίηση σε πολύ σύντομο χρονικό διάστημα η οποία όμως θα φέρει πολλαπλά 

οφέλη στο κράτος έκανε λόγο ο πρόεδρος του ΤΑΙΠΕΔ, Στέλιος Σταυρίδης μιλώντας στην εκπομπή Πρωινό 

MEGA (την Τρίτη), αναφερόμενος στην υπογραφή της συμφωνίας για την ιδιωτικοποίηση του ΟΠΑΠ. "Είναι 

μια εμβληματική ιδιωτικοποίηση και λόγω του μεγέθους της αλλά και λόγω της ιδιομορφίας της. Όπως πολύ 

σωστά τόνισε ο διευθύνων σύμβουλος του ΤΑΙΠΕΔ, ο κ. Εμίρης, ο οποίος ήταν και ο πρωταγωνιστής όλης αυτής 

της προσπάθειας η οποία διήρκεσε μόλις επτά μήνες, δηλαδή ήταν μια εξαιρετικά δύσκολη και σύνθετη 

ιδιωτικοποίηση την οποία το ΤΑΙΠΕΔ έφερε σε πέρας μέσα σε πάρα πολύ μικρό χρονικό διάστημα. Όταν είσαι 

σοβαρός, όταν είσαι συνεπής, όταν προσπαθείς να κάνεις την δουλειά σου με τρόπο χωρίς να έχει διάφορες 

ξέρετε παρεμβολές δεξιά και αριστερά τελικά μπορείς να πετύχεις ακόμα και στα πιο δύσκολα εγχειρήματα. 

Κάτι πάρα πολύ σημαντικό που πρέπει να πούμε είναι ότι το κράτος πριν από την ιδιωτικοποίηση πέρασε ένα 

νόμο που επέβαλε στον ΟΠΑΠ 30% φορολογία επί των μεικτών κερδών", επισήμανε ο κ. Σταυρίδης μέσω 

Skype. Όπως είπε ο πρόεδρος του ΤΑΙΠΕΔ, με βάση αυτό το νέο νόμο, ένα μεγάλο ποσό εισρέει κάθε χρόνο στα 

κρατικά ταμεία. "Αυτό λοιπόν αφαιρεί περί τα 400 εκατομμύρια από τον ΟΠΑΠ κάθε χρόνο, τα οποία πάνε 

απευθείας στα ταμεία του κράτους για να καλύψει τις διάφορες κοινωνικές του ανάγκες. Άρα, πολλαπλά η 

κυβέρνηση έχει πετύχει τον στόχο της διότι και πήραμε 652 εκατομμύρια, εισπράξαμε 18,6 φορές τα κέρδη του 

2013, σε μια βιομηχανία παιγνίων που δεν είναι τόσο σταθερή, δεν είναι μια βαριά βιομηχανία που καμιά φορά 

παίρνεις και 15 φορές τα κέρδη σου. Επομένως υπήρξε μια πολλαπλή επιτυχία διότι και οι φόροι πλέον έρχονται 

στο κράτος σε πολύ μεγαλύτερο βαθμό, αλλά κυρίως εισπράξαμε, θα εισπράξουμε και 625 εκατομμύρια ευρώ", 

τόνισε χαρακτηριστικά. Σημείωσε επίσης ότι το κράτος πρέπει να έχει ρυθμιστικό ρόλο σε τέτοιου είδους 

βιομηχανίες. "Το κράτος πρέπει να έχει ρυθμιστικό και ελεγκτικό ρόλο, δεν θα έπρεπε να μπαίνει μέσα σε 

παραγωγικές τέτοιου είδους διαδικασίες διότι αντιλαμβάνεστε μπαίνουν μέσα τα κομματικά, μπαίνουν 

σκοπιμότητες, μπαίνουν παρεμβολές, οι οποίες τουλάχιστον στο επιχειρείν μόνο κακό μπορούν να κάνουν", είπε. 

Αναφορικά με τις επερχόμενες ιδιωτικοποιήσεις του ΟΛΠ και του ΟΛΘ ο κ. Σταυρίδης στάθηκε στη σημασία 

της επιτάχυνσης της διαδικασίας. "Πρέπει να τρέξουμε πάρα πολύ, πρέπει να τρέξουμε γιατί η Ελλάδα μας δεν 

μπορεί να περιμένει, η κοινωνία μας δεν μπορεί να περιμένει, χρειαζόμαστε ανάπτυξη και νομίζω το έργο που 

γίνεται στο ΤΑΙΠΕΔ μέσω των αποκρατικοποιήσεων που σημαίνει τελικά και επενδύσεις και ανάπτυξη είναι 

επείγον. Το λιμάνι της Θεσσαλονίκης πρέπει να τρέξει, η COSCO ξέρετε πολύ καλά, οι Κινέζοι στον Πειραία 

έχουν μια πάρα πολύ σημαντική θέση, θέλουμε το λιμάνι της Θεσσαλονίκης να λειτουργήσει ανταγωνιστικά 

προς το λιμάνι του Πειραιά προς όφελος της Ελλάδας μας, προς όφελος κυρίως της Μακεδονίας και της 

Θεσσαλονίκης και βεβαίως να τρέξει και το λιμάνι του Πειραιά", σημείωσε 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Ποσό 1,3 δισ. ευρώ άντλησε το Δημόσιο από έντοκα τρίμηνης διάρκειας  
Ποσό 1,3 δισ. ευρώ άντλησε σήμερα το ελληνικό Δημόσιο από τη δημοπρασία εντόκων γραμματίων τρίμηνης 

διάρκειας. Το ύψος των προσφορών ανήλθε σε 1,866 δισ. ευρώ και υπερκάλυψε 1,87 φορές το δημοπρατούμενο 

ποσό. Το επιτόκιο της δημοπρασίας διαμορφώθηκε στο 4,02% όσο και κατά την προηγούμενη δημοπρασία 

εντόκων γραμματίων τρίμηνης διάρκειας τον Ιούλιο.  
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Επιστροφή στην ανάπτυξη προβλέπουν για την Ευρωζώνη οι αναλυτές  
Αν οι προβλέψεις των αναλυτών επιβεβαιωθούν αύριο, Τετάρτη, η Eυρωζώνη πρόκειται να επιστρέψει στην 

ανάπτυξη το δεύτερο φετινό τρίμηνο και να γυρίσει την πλάτη στην πιο μακροχρόνια φάση ύφεσης που έχει 

γνωρίσει μέχρι σήμερα, όμως η ανάκαμψη προαναγγέλλεται άτονη και η έξοδος από την κρίση είναι ακόμη 

μακριά. Έπειτα από έξι διαδοχικά τρίμηνα οπισθοχώρησης, το ΑΕΠ της Ευρωζώνης αναμένεται να σημειώσει 

άνοδο κατά 0,1% ή 0,2% στο δεύτερο τρίμηνο, σύμφωνα με τους αναλυτές. Η Eurostat θα δημοσιοποιήσει αύριο 

το πρωί τους επίσημους αριθμούς. Μολονότι ελάχιστη, η άνοδος αυτή θα μεταφρασθεί, εφόσον επιβεβαιωθεί, σε 

μια έξοδο της Eυρωζώνης από την ύφεση. Η ανάπτυξη αναμένεται ότι θα επιταχυνθεί στη συνέχεια κατά το 

τρίτο τρίμηνο. Πολλοί δείκτες πηγαίνουν προς την κατεύθυνση αυτή: η ύφεση μετριάσθηκε από τον Απρίλιο ως 

τον Ιούνιο στην Ιταλία (-0,2%) και στην Ισπανία (-0,1%), την τρίτη και την τέταρτη οικονομία της Eυρωζώνης. 
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Η Κύπρος χρειαζόταν μνημόνιο από το 2011 (Πανίκος Δημητριάδης) 
Η Κύπρος χρειαζόταν μνημόνιο από το 2011, δήλωσε ο διοικητής της Κεντρικής Τράπεζας (ΚΤ) Πανίκος 

Δημητριάδης, συνεχίζοντας την κατάθεσή του ενώπιον της Ερευνητικής Επιτροπής για την κατάσταση της 

κυπριακής οικονομίας, και χαρακτήρισε καταστροφική την καθυστέρηση για την προσφυγή στο Μηχανισμό 

Στήριξης, που έγινε στα τέλη Ιουνίου 2012. Ανέφερε, επίσης, ότι στις 21 Ιανουαρίου 2013 στο Eurogroup είχε 

γίνει σαφές πως δεν θα υπήρχε μνημόνιο πριν από τις προεδρικές εκλογές του Φεβρουαρίου, γιατί οι Ευρωπαίοι 

αντιλαμβάνονταν ότι η κυβέρνηση δεν θα το υπέγραφε. Σε άλλο σημείο της κατάθεσης του ο κ. Δημητριάδης 

εξέφρασε την εκτίμηση πως εάν η Κύπρος απευθυνόταν στον Μηχανισμό Στήριξης, μετά το «κούρεμα» του 

ελληνικού χρέους, θα πετύχαινε καλύτερους όρους στο πρόγραμμα. 
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Τζ. Ναπολιτάνο: Η πτώση της κυβέρνησης θα ήταν μοιραία 
Ο πρόεδρος της Δημοκρατίας της Ιταλίας Τζόρτζο Ναπολιτάνο με γραπτή ανακοίνωσή του, η οποία δόθηκε πριν 

από λίγο στην δημοσιότητα, τοποθετήθηκε εκ νέου όσον αφορά την υπόθεση Μπερλουσκόνι, διαμηνύοντας ότι η 

απόφαση του ανώτατου ακυρωτικού δικαστηρίου πρέπει να γίνει «σεβαστή». «Κάθε αμετάκλητη δικαστική 

απόφαση πρέπει να λαμβάνεται υπόψη. Μπορεί να εκφραστεί οποιαδήποτε διαφωνία, αλλά δεν μπορεί να 

παραβιαστεί η αρχή της διάκρισης των εξουσιών», σημείωσε ο πρόεδρος της Ιταλίας. Αναφερόμενος στα 

σενάρια περί «πολιτικής διευθέτησης» της υπόθεσης Μπερλουσκόνι, ο Ναπολιτάνο ανέφερε ότι προτίθεται «να 

αξιολογήσει εάν υφίστανται οι προϋποθέσεις για την απονομή χάριτος για λόγους επιείκειας». Ο Ναπολιτάνο 

ωστόσο υπενθύμισε ότι δεν έχει υποβληθεί επίσημα στην προεδρία κανένα σχετικό αίτημα. Αναφερόμενος στο 

μέλλον της κυβέρνησης συμμαχίας, ο πρόεδρος της Ιταλίας υπογράμμισε ότι «η χώρα πρέπει να αποφύγει την 

πολιτική αστάθεια» καθώς και ότι «απαιτείται η συνέχιση του κυβερνητικού έργου για την ανάκαμψη της 

οικονομίας της Ιταλίας». Η ενδεχόμενη πτώση της κυβέρνησης, τόνισε ο Ναπολιτάνο, θα ήταν «μοιραία». Ο 

πρόεδρος της Ιταλίας απέκλεισε το ενδεχόμενο ο 76χρονος Μπερλουσκόνι να οδηγηθεί στη φυλακή και κάλεσε 

την κεντροδεξιά να συναποφασίσει με τον ηγέτη της το ποιος θα αναλάβει στο μέλλον τα ηνία της παράταξης. 
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Προ των πυλών ένα νέο κούρεμα; (DW) 
Όπως σημειώνεται σε δημοσίευμα της DW, ενάμιση περίπου μήνα πριν τις γερμανικές εκλογές αναζωπυρώνεται 

στη Γερμανία η δημόσια συζήτηση για το ενδεχόμενο ενός νέου πακέτου βοήθειας για την Ελλάδα ή ακόμα και 

νέου κουρέματος του ελληνικού χρέους. Όπως σημειώνεται στο δημοσίευμα, σε δύσκολη θέση έφερε τη 

γερμανική κυβέρνηση η δημοσίευση από το περιοδικό Der Spiegel εσωτερικού εγγράφου της Γερμανικής 

Κεντρικής Τράπεζας (Bundesbank), στο οποίο επισημαίνεται ότι το αργότερο στις αρχές του 2014 οι Ευρωπαίοι 

θα πρέπει «κατά πάσα πιθανότητα να αποφασίσουν ένα νέο πακέτο βοήθειας για την Ελλάδα». 

Σε αντίθεση με το πρώτο κούρεμα τον Οκτώβριο του 2011, ένα νέο κούρεμα θα αφορά το δημόσιο τομέα, που 

σημαίνει ότι το λογαριασμό θα τον πληρώσει ο φορολογούμενος. Ο Τόρστεν Πόλαϊτ από το Frankfurt School of 

Finance and Management είναι πεπεισμένος ότι «για να καταστεί βιώσιμο το ελληνικό χρέος θα πρέπει να γίνει 

κούρεμα περίπου 60 με 63%, που σημαίνει μόνο για τη Γερμανία απώλειες 30 δισ. ευρώ. Το να ανακοινώσεις 

κάτι τέτοιο λίγο πριν τις εκλογές είναι τόσο δύσκολο, ώστε προτιμάς να το αποσιωπήσεις» λέει ο γερμανός 

οικονομολόγος. 

Στο 170% του ΑΕΠ το ελληνικό χρέος 

Το ελληνικό χρέος αγγίζει το 170% της οικονομικής επίδοσης της χώρας. Με τη σχέση αυτή να μεγαλώνει, 

χωρίς η Ελλάδα να δανείζεται περισσότερα. Αρκεί και μόνο η συρρίκνωση της οικονομίας της κατά 20% από το 

2008. Ο Γιαν Χάγκεν από το European School of Management and Technology του Βερολίνου θεωρεί 

αναπόφευκτο ένα νέο κούρεμα: «Προς το παρόν αναβάλλουμε την στιγμή που θα πληρώσουμε το λογαριασμό. Σε 

περίπτωση όμως που αποδεχθούμε την αναγκαιότητα ενός κουρέματος και το συμπεριλάβουμε στα βιβλία μας, 

τότε για πρώτη φορά υπάρχει διαφάνεια στο κόστος. Νομίζω ότι το μέτρο αυτό θα πρέπει να ληφθεί άμεσα». 

Υπάρχουν όμως και αντίθετες απόψεις, σύμφωνα με τις οποίες με ένα νέο κούρεμα θα χαλάρωναν οι 

μεταρρυθμιστικές προσπάθειες και η λιτότητα όχι μόνο στην Ελλάδα, αλλά και τις υπόλοιπες χώρες της κρίσης 

όπως η Ισπανία και η Ιταλία. «Τι θα γίνει αν και άλλες χώρες ζητήσουν κούρεμα του χρέους κατά το πρότυπο 

της Ελλάδας, με το επιχείρημα ότι και αυτές έχουν υπερβολικό βάρος να σηκώσουν, διερωτάται η Ντοροτέα 

Σέφερ από το Γερμανικό Ινστιτούτο Οικονομικών Ερευνών (DIW), προσθέτοντας ότι «αυτό θα ήταν το τέλος 

της ευρωζώνης». 

(Πηγή: DW) 
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